



### 时政要闻

## 黄勇调研荆州高新区太湖港水系生态修复工程和林长制责任落实情况

本报讯 3月9日,副市长黄勇到荆州高新区,调研太湖港水系生态修复工程和林长制责任落实情况。

在太湖港水系生态修复工程港南渠(二标段),黄勇详细了解项目基本情况、项目建设进度、存在困难和问题后强调,要进一步压实主体责任,加强两区沟通协作,建立联络共享机制,千方百计拓宽补水通道,动态跟踪补水进展和效果。要做好结合文章,把太湖港水系生态修复工程与荆州区金台泵站改扩建、万城闸拆除重建等水利工程融合

(李强 孙颖)

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 荆报微课堂 ⑫

#### 习近平论宣传思想工作 ⑮

教育引导全党始终坚持初心使命。牢记和践行中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,是贯穿我们党百年奋斗史的一条红线。我们党能够在那么弱小的情况下发展壮大起来,能够在千难万险中一次次浴火重生,根本原因就在于我们党始终牢记初心使命,忠实践行全心全意为人民服务的根本宗旨,从而赢得了人民衷心拥护和支持。人民是我们党的生命之根、执政之基、力量之源。

——习近平 2021年6月25日在十九届中央政治局第三十一次集体学习时的讲话

教育引导全党始终坚持光荣革命传统。我们党的百年奋斗史表明,只有具有伟大精神的政党才能领导人民赢得伟大斗争、开创伟大事业。一代又一代中国共产党人不畏艰难险阻、直面风险挑战、顽强拼搏、不懈奋斗,展现出伟大的历史主动精神,构筑起中国共产党人的精神谱系,形成了党的光荣传统。党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富,是激励我们奋勇前进的强大精神动力。李大钊说过:“历史的道路,不全是坦平的,有时走到艰难险阻的境界,这是全靠雄健的精神才能够冲过去的。”

——习近平 2021年6月25日在十九届中央政治局第三十一次集体学习时的讲话

## 荆州经开区启动安全生产治本攻坚三年行动

本报讯(记者黄思明 通讯员张昕昕)近日,荆州经开区出台《全区安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》,启动安全生产治本攻坚三年行动,系统治理全区重大事故隐患,有效防范事故风险防控,实现全区安全生产工作一年上一个台阶。

重点危化企业和化工园区,是该区安全生产工作的重中之重。该区明确将通过三年时间,建立安全风险评估机制,加强源头管控。2024年,全面建立完善各类发展规划的安全风险评估会商机制,制定化工园区等重点区域的安全生产禁止和限制类产业目录,落实相关政策,严格产业准入。2025年,将通过严把项目审批红线,建立高危项目源

头立项决策机制,对有重大安全风险的实行“一票否决”。2026年,计划对高危项目开展起底式联合督查,对违法违规审批造成事故的开展专项整治,并严肃追责问责。

该区将开展生产经营单位深化落实安全生产主体责任提升行动等“十大行动”作为安全生产治本攻坚的重要抓手,从今年4月起,按照“属地+部门”形式,对本地区、各行业领域和重点单位场所、关键环节安全风险隐患进行全面深入细致排查治理,建立完善重大事故隐患台账,明确整改责任单位和整改要求,坚持边查边改、立查立改,加快推进实施,力争整治工作在今年12月底前取得初步成效。

## 春运收官,32万人次安全渡江

本报讯(记者刘娟 通讯员黄国舜)现场巡航560余次,出动执法人员近1300人次,守护32万人次安全渡江……今年春运期间,荆州海事局全力守护辖区水域安全稳定。

春运期间,海事部门严格执行“局领导带班、中层干部值班、关键岗位24小时在岗”值班制度,各海事处落实坐班监控制度,加强一线应急人员配置,综合运用现场巡航、视频监控、无人机等手段对渡运水域、渡船实施监控,盯牢事故易发水域,及时掌握重点浅区水深情况,加强恶劣天气防范和重点

船舶动态监管,持续强化危险船舶现场检查。针对寒潮降温及冻雨等恶劣天气多发,海事部门及时实施禁限航制度,加强渡船解除禁航后和客流高峰时段渡运秩序的维护,强化预警信息收集、传递,督促船舶落实应急避险措施。

在40天的春运里,荆州海事局共检查各类船舶近900艘次,发布安全预警107次,安全渡运旅客32万人次、车辆13万辆次,保障重点物资船舶744艘次、物资170万吨进出港装卸,辖区通航环境秩序良好,安全形势稳定。

## 本周我市大部地区以晴好天气为主

本报讯(记者马晓)记者从市气象局获悉,本周,我市以多云到晴天气为主。其中,周三和周五受高空短波活动影响有零星小雨;本周前期以偏南风为主,周三开始转为偏北风,风力2到3级;大部最高气温14—24℃,最低气温7—14℃。

似乎一夜之间,人们感觉进入了春天,玉兰花开,吐故纳新,久违的太阳也露出了笑脸,天气一天比一天暖和。那么春天是否真的到来?市气象台相关负责人表示,气象学上的春指连续5天日平均气温≥10℃,我省平均入春时间是3月9日,今年入春时间略晚,预计下周我市可进入春天,市民可以换上厚厚的羽绒服,迎接春天的到来。

具体气象预报为:3月11日晴,南风2—3级,气温7—22℃;3月12日晴到多云,偏东风2—3级,气温8—20℃;3月13日多云转零星小雨,东北风2—3级,气温10—14℃;3月14日多云,东北风2—3级,气温8—17℃;3月15日多雨转零星小雨,北风2—3级,气温9—17℃

市气象局提醒市民朋友,现在正值冬春之交,天气忽冷忽暖,昼夜温差大,大家要根据天气情况及时增减衣物,谨防感冒。

**提升应急意识 保护生命安全**

荆州市应急管理局

# 我市举行2024年“春风行动”专场招聘会



### 线上线下联动,470人达成就业意向

本报讯(记者王子瑶 通讯员崔贝)3月9日,由市总工会、市人社局联合主办的荆州2024年“春风行动”招聘服务活动(工人文化宫)专场招聘会,100余家用人单位提供近7000个就业岗位,初步达成就业意向470余人。

双职工有补贴、提供夫妻房,报销

相关政策,还能品尝各种特产,最重要的是能够找到好工作,长期工、短期工、临时工都有。”招聘会现场,各大企业招聘展位前人头攒动,求职者们纷纷咨询岗位信息,寻求心仪工作,不少人与企业现场达成就业意向。

为圆满完成“春风行动”线上线下招聘活动,松滋市人社局前期做了充足的准备工作。“我们全面摸底企

“效果不错,进场半小时就收到了10余份简历。”招聘现场,某广告传媒公司负责人说,此次带来主播、短视频制作师等5个岗位,月薪最高过万元,吸引不少求职者前来投递简历。

活动旨在为企业和求职者搭建一个高效、便捷的面对面交流平台,

助力一季度经济“开门红”。据了解,“春风行动”期间,我市除组织线下系列招聘会外,市人社部门还利用“荆州就业创业”微信公众号、“湖北零工驿站”微信小程序等平台,推出抖音短视频、“直播带岗”等线上服务,为求职者提供就业新渠道,进一步延伸线下招聘活动。

## “家门口”招聘 让求职群众找工作更便捷

□ 记者 刘思楷 通讯员 涂宇朋

近日,随着杨林市镇专场招聘会结束,松滋市2024年“春风行动”线下系列专场招聘会圆满落下帷幕。历时3个月,先后组织18场线下招聘会,提供岗位8000余个,松滋开年招聘“盛宴”已帮助5000余名求职者实现本地就业,保障了企业用工需求,助力全市经济社会发展“开门红”。

“这里可以看文艺节目,了解各

种政策,还能品尝各种特产,最重要的是能够找到好工作,长期工、短期工、临时工都有。”招聘会现场,各大企业招聘展位前人头攒动,求职者们纷纷咨询岗位信息,寻求心仪工作,不少人与企业现场达成就业意向。

为圆满完成“春风行动”线上线下招聘活动,松滋市人社局前期做了充足的准备工作。“我们全面摸底企

业用工需求和农村劳动力信息,保证劳动力供需底数一清二楚;全方位开展线上线下立体宣传,保证招聘会家喻户晓;高频次推进线上网站招聘、直播带岗、“入企探岗”,高质量开展线下专场招聘活动,让求职群众找工作更加便捷。”

松滋市人社局相关负责人介绍,松滋市2024年“春风行动”线下系列专场招聘会共有150家企业踊跃参

与,提供优质就业岗位8000余个,吸引2.6万名求职者到场,最终达成初步就业意向5000余人,基本满足全市用工企业的用工需求。

该负责人表示,接下来,将继续推进网站招聘、直播带岗和“入企探岗”等线上招聘活动,持续做好全年度企业用工服务工作,以“开门红”引领“全年红”,让就业“春风”吹满一季、温暖全年。

## 让“热辣”方特成就“滚烫”荆州

□ 特约评论员 周祯



近日,市直媒体推出《175万!3亿!荆州方特何以“特”?》深度报道,反响热烈。报道集中展现荆州方特四年多来的发展成就,启迪我们不断求变、求精、求融,持续推进文化产业高质量发展。

求变更需深化供给侧改革。只有准确把握、科学应变、主动求变,才能把握文化产业发展的新机遇。荆州方特以科技赋能打造不同体验场景和特色鲜明的节庆活动,精准把握游客需求,

最终收获了多次流量高峰。放眼全市,文化产业结构还存在不合理、发展质量效益不高等诸多问题。这需要我市持续深化文化领域供给侧结构性改革,做强做优以荆州方特为主体的文化品牌。充分发挥相关政策兜底保障作用,引导推动文化企业用好政策红利。学习借鉴荆州方特经验作法,于变局中开新局,以新技术、新手段、新模式激活荆州文化资源,创新文化业态,拓展文化发展空间。

求精更需创作高质量精品。近年来,表演项目《屈原》先后荣膺TEA年度真人演艺类杰出成就奖、2022年主题公园最佳演艺项目,并入选《全国旅游

演艺精品名录》。这是荆州方特坚持精品意识的累累硕果。能否赢得人民认可、经得起时间检验,是衡量文艺作品质量乃至文化产业发展的重要标尺。唯有坚持以人民为中心的创作导向,深入挖掘荆楚文化、三国文化、红色文化和长江文化资源,深刻把握时代之变、荆州之进、群众之盼,才能在“高原”之上再攀“高峰”,创作出更多兼具生活温度、社会广度、历史厚度和思想深度的经典之作。

求融更需推动深层次融合。正如报道所述,方特的每一座新主题乐园,都会深度融合当地文化特色定制体验项目和园区的建筑风格。荆州方特之

所以能够从“爆红”迈向“长红”,关键在于其和地域文化深度融合,将楚文化元素融入到荆州故事场景之中。文化是旅游的核心,在扩大产品和服务供给数量的同时,必须着力打造优质文化旅游产品和服务,将更多文化内容、文化符号注入景区景点,使文化成为景区景点的核心要素,使旅游成为游客难忘的精神之旅、文化之旅。要坚持把社会效益摆在首位,建好用好国有文化投资平台,在文旅相融的基础上,持续推动文化和科技、教育、农业、信息、金融等产业深度融合发展,把文化资源优势转化为产业和市场优势,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区赋能添彩。

### 荆江春潮·新春“开门红”

荆州七尚:

## 聚力打造家禽加工全产业链

□ 李强 孙颖

高温浸烫、机械脱毛、屠宰分割、打包装……3月8日,气温回暖,位于荆州高新区的荆州市七尚食品有限公司生产车间里,数条自动化生产线满负荷运转,“全副武装”的工人在操作台前忙碌,加工好的产品正被运往全国各地。

该公司办公室主任吴帆介绍,刚刚过去的春节,企业订单量大增。其中,1月份每天订单量达到5万单左右。为充分满足市场需求,公司启动所有生产线,全力以赴赶生产进度,今年前两个月创造的产值超过3000万元。

荆州市七尚食品有限公司是荆州高

新区2021年重点招商引资企业,由省内4家禽类及蛋制品企业整合而成,主营业务包括家禽屠宰加工、冷藏储存、冷链配送等,市场覆盖全省多个地区,拥有国家发明专利10项,实用新型专利15项。

“投产以来,公司高度重视技术投入。”吴帆说,2023年,公司投入300余

万元,新增一条屠宰生产线,生产效率提高了50%。投入500余万元,新建速冻库和冷鲜库,给公司带来1亿元左右的效益。今年,公司还将加大屠宰生产线、水洗羽毛加工和速冻库等生产设备方面的投入,全面提高企业生产效率,努力实现全年2亿元产值目标。



◀3月6日,长江沿线沙市洋码头段,项目部正在实施长江护坡修复工程。年前,该段面已完成水下抛石加固工程,目前正在开展混凝土挡土墙施工,预计4月底可全面完成。(梅 闻 吕诗洋 摄)



◀3月7日,位于洪湖市万全镇的武松3标段项目部加快工程进度,确保如期完成建设任务。(柯以鹏 胡威武 邓玉露 摄)



▶近日,湖北华电江陵发电有限公司检修人员对设备设施进行安全巡检,确保发电机组运行稳定。(李俊豪 潘路 摄)